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1. VRAGEN VAN DE LEDEN EN ANTWOORDEN
VAN DE REGERING

A. Vragen waarop werd geantwoord binnen de
reglementaire termijn (R.v.O. art. 51, nrs. 2 en
3)

MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN

Vraag nr. 1
van 14 juli 1978
van de heren D. COENS en K. POMA

UNESCO-Conventie over de Bescherming van het
Cultureel en Natuurlijk Wereldpatrimonium - Niet-
ratificatie

Op 16 november 1972 heeft de UNESCO een Con-
ventie goedgekeurd over de Bescherming van het
Cultureel en Natuurlijk Wereldpatrimonium.
Hierbij werd het Ingouvernementeel Comité voor het
Wereldpatrimonium opgericht, alsmede het Fonds
voor de Bescherming van het Wereldpatrimonium.
In 1975 kon de Conventie van kracht worden aange-
zien ze door 20 landen werd ondertekend. België
behoort tot op heden niet tot deze groep.
De bijeenkomsten van deze Conventie mogen ook
door waarnemers bijgewoond worden, maar België
heeft het niet nuttig bevonden iemand af te vaardigen.
Op 31 januari jl. heeft de UNESCO België verzocht
tot de Conventie toe te treden, zonder gevolg.
Het niet-toetreden van België tot de Conventie heeft
talrijke nadelen, zoals :
- België neemt geen deel aan het opstellen van een

inventaris van het wereldpatrimonium ;
- er is geen internationale erkenning voor ons erf-

goed ;
- België is geen lid van de Europese sub-groep.
Samen met alle betrokken organisaties dringen wij
dan ook ten zeerste aan op de ratificatie van bedoelde
Conventie. Graag vernamen wij tevens waarom de
ratificatie ervan door ons land uitbleef.

N.B . : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de
Minister van Nederlandse Cultuur en van
Vlaamse Aangelegenheden.

Antwoord

1. De Conventie van UNESCO over de bescherming
van het cultureel en natuurlijk wereldpatrimo-
nium, goedgekeurd door de Algemene Vergade-
ring van UNESCO op 16 november 1972, is eind
1975 in voege getreden. België heeft tot dusver de
Conventie nog niet geratificeerd.

2. Ik moge de aandacht van de heren interpellanten
vestigen op de omstandigheid dat de procedure
van ratificatie, in eerste instantie niet behoort tot
het bevoegdheidsgebied van de Minister van
Buitenlandse Zaken.
Inderdaad, het voorwerp van de Conventie is on-
dergeschikt aan het beheer van de twee Ministers
van Cultuur, zoals trouwens de financiële ver-

plichtingen, voortspruitend uit art. 16 van de Con-
ventie, ten laste vallen van de beide budgetten van
Cultuur.
Mijn voorgangers en ikzelf hebben de Ministers
van Cultuur uitgenodigd tot een duidelijke uit-
spraak inzake de ratificatie van de Conventie en
het opstellen van een memorie van toelichting
voor het inleiden van de procedure daartoe.
Op 12 juli jl. werd ik er, schriftelijk, door mevrouw
de Minister van Nederlandse Cultuur van
geïnformeerd, dat de Conventie haar volledige
steun geniet.
Op dit ogenblik is een nieuwe briefwisseling aan
gang tussen mijn departement en de twee Minis-
teries van Cultuur met het oog op het inleiden van
de procedure van ratificatie.
Teneinde de zaken te bespoedigen heeft mijn ad-
ministratie een ontwerp van memorie van toelich-
ting opgesteld en voorgelegd aan de Ministers van
Cultuur voor goedkeuring, hetzij eventueel voor
amendering ervan. Bij ontvangst van de antwoor-
den zal ik dadelijk de teksten tot ratificatie voor-
bereiden.
Met nadruk moet ik de aandacht vestigen op de
omstandigheid dat de ratificatie van de Conventie
moet gebeuren eenvormig de grondwettelijke pro-
cedure van het toetredende land. In ons geval
betekent dit dat, in uitvoering van de wet van 20
januari 1978, de Cultuurraden van de Neder-
landstalige en Franstalige gemeenschappen ter
zake bevoegd zijn en niet het nationale Parlement.
Hierbij mag nochtans niet uit het oog verloren
worden dat alleen het Koninkrijk België de rechts-
persoonlijkheid bezit ten opzichte van
UNESCO. Bijgevolg zullen de twee Cultuurraden
zich in positieve zin moeten uitspreken, alvorens
de Minister van Buitenlandse Zaken de instru-
menten van ratificatie kan neerleggen.

Vraag nr. 2
van 31 juli 1978
van de heer E. RASKIN

Cultureel akkoord met de Sovjet-Unie - Schorsing

Op 9 december 1977 werd ons cultureel akkoord met
Zuid-Afrika geschorst omdat de Zuid-Afrikaanse re-
gering een aantal ingezetenen, die het met haar poli-
tiek oneens waren, had gevangen gezet.
Thans werden verschillende dissidenten in de Sovjet-
Unie eveneens om politieke redenen tot zware ge-
vangenisstraffen veroordeeld.
Meent de Minister niet dat het aangewezen is nu ook
ons cultureel akkoord met de Sovjet-Unie te schor-
sen ? Zo nee, acht hij het dan niet vanzelfsprekend
dat de schorsing van ons cultureel akkoord met Zuid-
Afrika wordt ongedaan gemaakt ?

N.B . : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de
Minister van Nederlandse Cultuur en van
Vlaamse Aangelegenheden.
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Antwoord

Ik zou het op prijs stellen indien het geachte lid het
antwoord dat ik gegeven heb op vraag nr. 107 van 26
juli 1978 van de heer Valkeniers, als antwoord op zijn
vraag zou aanvaarden.

MINISTER VAN ECONOMISCHE ZAKEN

Vraag nr. 3
van 6 juli 1978
van de heer J. CAUDRON

Taaldecreet v a n  19 juli  1973 - Toepassing bij Fa-
belta

NV Fabelta Ninove en NV Fabelta Zwijnaarde heb-
ben, als geledingen van een bedrijf in moeilijkheden,
reeds honderden miljoenen staatshulp gekregen, zo-
wel van Economische Zaken als van Streekeconomie
en van de Oostvlaamse Gewestelijke Ontwik-
kelingsmaatschappij.
Daar de ervaring leert dat in vele bedrijven in Vlaan-
deren het decreet van 19 juli 1973 tot regeling van het
gebruik van de talen voor de sociale betrekkingen
tussen de werkgevers en de werknemers, alsmede
van de door de wet en de verordeningen voorge-
schreven akten en bescheiden van de ondernemin-
gen, met de voeten wordt getreden, zou ik graag
vernemen of er bij de voorwaarden die overeenge-
komen werden of worden tussen de subsidiërende
overheid en de twee voornoemde Fabelta-bedrijven,
bepalingen voorkomen die voorzien in het verplicht
gebruik van het Nederlands van laag tot hoog.
Is de Minister ook van mening dat aan de oude
Vlaamse eis «Geen Vlaams geen centen» nu volle
draagkracht kan gegeven worden ?

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de
Staatssecretaris voor Begroting en voor
Streekeconomie.

Antwoord

1. De aandelen van de 2 vennootschappen zijn voor
100 % in handen van de Staat.

2. De beheerraden zijn samengesteld uitsluitend uit
Nederlandstalige beheerders aangeduid door de
Ministers van Financiën, Economische Zaken,
Streekeconomie en de GOMOV.

3. Het is o.a. de taak van deze beheerders er op te
waken dat het taaldecreet strikt wordt nageleefd.

MINISTER VAN VERKEERSWEZEN

Vraag nr. 43
van 12 juli 1978
van de heer W. KUIJPERS

NWBS - Taalgebruik inzake reclame

Wij constateerden op 5 juli 1978 hoe in het station te
Mechelen op perron 7-8 op een tweetalige manier

propaganda wordt gevoerd voor de Kathedraalcon-
certen te Brussel.
Graag vernam ik uitdrukkelijk van de Minister of hij
mijn opvattingen deelt dat dit ongepast is.
Uit vorige parlementaire vragen vernam ik dat de
firma Publifer concessiehoudster is voor de te voeren
reclame in de stations. Op deze wijze valt de taalwet-
geving niet toe te passen. Nochtans ware het logisch,
vermits de gemeenschap de gebouwen betaalt, dat de
concessiehoud(s gedwongen zou zijn bij de con-
tract-opname alleen in het Nederlands reclame te
voeren in Vlaanderen.
Kan de Minister overwegen dit aan het contract toe te
voegen ?
In dit verband verwijs ik naar mijn andere parlemen-
taire vragen en klachten bij de Vaste Commissie voor
Taaltoezicht betreffende het taalgebruik van conces-
siehouders die diensten en dranken verstrekken in de
NMBS-gebouwen.

Antwoord

Ik verwijs het geacht lid naar mijn antwoord aan zijn
collega, de heer P. De Vlies, ingevolge zijn vraag nr.
37 van 2 1 maart 11, De bepalingen van de huidige
wetgeving evenals de door de Vaste Commissie voor
Taaltoezicht vastgestelde algemene regels inzake de
interpretatie van de taalwetgeving voor wat reclame
en publiciteit betreft, zijn niet van aard om een wijzi-
ging van de concessie-overeenkomst tussen de NV
Publifer en de NMBS te noodzaken.
Het dient opgemerkt dat de gecontesteerde publici-
teit uitgaat van een privé-persoon op wie de taalwet-
geving inzake bestuurszaken niet van toepassing is.

Vraag nr. 44
van 17 juli 1978
van de heer W. KUIJPERS

Toeristenverblijven - Hygiëne, bewoonbaarheid,
verhuring en controle

Wij moeten vaststellen dat het aantal klachten aan-
groeit t.a.v. de verhuurders van appartementen, ka-
mers, studio’s, bungalows en villa’s in onze toeris-
tische streken.

Deze toeristenverblijven worden dikwijls afgewe-
zen door mogelijke verlofgangers omwille van de
willekeurige prijsvaststelling.
De appartementen, kamers, studio’s enz. die ver-
huurd worden, beantwoorden dikwijls niet aan de
basis-voorwaarden inzake hygiëne, woonop-
pervlakte, verluchting, brandbeveiliging enz.
Mede ten gevolge van hogervermelde redenen
zoeken meer en meer onze landgenoten hun va-
kantieverblijf in het buitenland, waar veelal prij-
zen en comfort op een hoger peil liggen dan bij
ons. Het hoeft niet bewezen te worden dat dit een
werkelijk verlies betekent voor onze economie.

Daarom vragen wij aan de betrokken Ministers in
hoeverre :
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de toeristenverblijven onderworpen zijn aan mi-
nima-voorwaarden inzake hygiëne en bewoon-
baarheid ;
in hoeverre zij onderworpen zijn aan een regel-
matige controle ter zake ;
of de verhuring van appartementen, kamers, stu-
dio’s enz. niet dient onderworpen te worden aan
vaste richtlijnen, zoals de verhuring van gewone
huizen.

Indien deze maatregelen niet zouden bestaan, zijn de
betrokken Ministers dan geneigd, initiatief ter zake te
nemen ?

N.B . : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de
Minister van Landbouw en Middenstand.

Antwoord

1. Wat de toeristenverblijven betreft, dient een on-
derscheid gemaakt tussen de hotelinrichtingen en
appartementen en villa’s die aan toeristen worden
verhuurd.
Aangaande de hotelinrichtingen is de wet van 19
februari 1963 en het koninklijk besluit van uit-
voering van 17 juli 1964 van toepassing. In deze
reglementaire teksten komen de minima-voor-
waarden inzake hygiëne en bewoonbaarheid voor.
In verband met de andere logiesverstrekkende
bedrijven, dient aangestipt dat het ter zake om
tienduizenden appartementen en villa’s gaat
waarvan het aantal, bij gebrek aan personeel,
nooit juist bepaald kon worden. Nochtans heb ik,
met het oog op de kwaliteitsverbetering, mijn
Administratie opdracht gegeven, wat de kust be-
treft, alwaar het grootste aantal dergelijke verblij-
ven in huur worden aangeboden, een classificatie
op te bouwen. Gezien het aantal dezer apparte-
menten en villa’s langs de kust op 30.000 tot 40.000
geschat wordt, is dit een taak die zekere tijd in
beslag zal nemen. Om het werk te bespoedigen
heb ik beroep gedaan op mijn collega van Tewerk-
stelling en Arbeid om een vijftal personeelsleden
te mijner beschikking te stellen.

2. De hotelinrichtingen worden regelmatig gecon-
troleerd volgens de beschikkingen van voormeld
KB van 17 juli 1964.
De andere logiesverstrekkende inrichtingen val-
len voorlopig buiten elke controle van mijn de-
partement.

3. Het ligt in mijn bedoeling, na de telling en classifï-
catie waarvan sprake onder 1. zekere vaste richt-
lijnen voor te schrijven zoals voor de hotelin-
richtingen.

MINISTER VAN NATIONALE OPVOEDING

Vraag nr. 16
van 14 juli 1978
van de heer J. CAUDRON

Rijksonderwijs -
gen

Subsidiëring van sportverenigin-

Kan de Minister mij meedelen of er subsidies uitge-

keerd worden aan sportverenigingen in het rijkson-
derwijs ?
Zo ja, aan welke verenigingen en welk bedrag ?
Zijn er vrijgestelden voorzien voor de bevordering
van de schoolsport en hoeveel ?

Antwoord

Het geachte lid gelieve hierna het antwoord te vinden
op de door hem gestelde vragen.

Door het Bestuur van de Gemeenschappelijke
Diensten voor Nationale Opvoeding wordt de
VZW ROOS (t.t.z. Rijksonderwijs Organisatie
Omni-Sport, maatschappelijke zetel : Kraneven-
straat 29, 3900 Lommel) gesubsidieerd op sectie
34, artikel 33.03, van de begroting van Nationale
Opvoeding, Nederlandstalig regime, en ten belope
van 5.000.000 fr.’ voor 1978 ; een zelfde som is
voorzien voor het begrotingsjaar 1979.
Door de Sociale Dienst van het departement wor-
den toelagen verleend aan verenigingen voor cul-
tuur en sport die bij het departement opgericht
zijn. De lijst van deze verenigingen alsmede het
bedrag dat voor het dienstjaar 1977 toegekend
werd, worden het geachte lid rechtstreeks toege-
zonden.

Als vrijgestelden voor de bevordering van de
schoolsport zijn vijf leraars lichamelijke op-
voeding tot opdrachthouder en vijf studiemees-
ters-opvoeders tot secretaris aangesteld bij het
Sportsecretariaat der Rijksscholen, waarvan een
leraar-coördinator en een studiemeester-op-
voeder voor het Nationaal Secretariaat en res-
pectievelijk een leraar en een studiemeester-op-
voeder voor elk van de vier gebieden waarin het
Vlaamse landsgedeelte werd ingedeeld.

MINISTER VAN LANDBOUW EN MIDDENSTAND

Vraag nr. 2
van 17 juli 1978
van de heer W. KUI JPERS

Zie :
Minister van Verkeerswezen
Vraag nr. 44
van juli 1978
vat: .e heer W. Kuijpers
Blz. 168

Antwoord

Het antwoord zal verstrekt worden door de heer J.
Chabert, Minister van Verkeerswezen, aangezien
deze materie onder zijn bevoegdheid valt.
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MINISTER VAN NEDERLANDSE CULTUUR EN
VAN VLAAMSE AANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 105
van 8 juni 1978
van de heer W. KUIJPERS

Landen - Richtingsuunwczing

Wij stellen vast hoe aan de nieuwe Industrieweg te
Landen, tegenover de Militaire Stapelplaats M.K.22
- Depot 2, een richtingsaanwijzer  “ES-Racour”
voorkomt.
Wij menen dat dit niet in overeenstemming is met de
heersende taalwetgeving en vragen dan ook welke
maatregelen de Minister ter zake zal nemen.

Antwoord

Aansluitend op mijn voorlopig antwoord dd.,
21.6.1978 heb ik de eer het geachte lid mede te delen
dat de materie van zijn vraag onder de bevoegdheid
van de Minister van Binnenlandse Zaken valt.
Mijn Collega zal de uitslag van het onderzoek, inge-
steld door de h.eer Gouverneur van Brabant, recht-
streeks aan het geachte lid mededelen.

Vraag nr. 119
van 28 juni 1978
van de heer R. GHEYSEN

Gemeentewupens en -vlaggen - UitblijlTen  van toé-
kenning

Bij decreet van 28 januari 1977 (Belgisch Staatsblad 7
april 1977) verschenen nieuwe normatieve onder-
richtingen betreffende het wapen en de vlag voor de
gemeenten van het Nederlandse taalgebied.
De gemeenteraad van een nieuwe gemeente dient
daartoe een besluit voor te leggen aan de Minister van
Binnenlandse Zaken, ter bekrachtiging door de Ko-
ning. Voor het Franstalig landsgedeelte, waar het KB
van 6 februari 1837, gewijzigd bij KB van 14 februari
1913, nog steeds van kracht is, verschijnen in het
Belgisch Staatsblad regelmatig de besluiten tot toe-
kenning van gemeentewapen en -vlag.
Voor het Nederlandstalig landsgedeelte zijn er nog
geen koninklijke besluiten ter zake verschenen.
Mogen wij U beleefd vragen wanneer voor de ge-
meenten uit het Nederlandse taalgebied, die reeds
geruime tijd de wettelijke verplichtingen ter zake
hebben nagekomen, het KB houdende toekenning
van het nieuwe wapen en vlag zal verschijnen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte lid
mede te delen dat het koninklijk besluit ter zake op-
gemaakt wordt door de Minister van Binnenlandse
Zaken.
De Minister van Nederlandse Cultuur verleent advies
over de ontwerpen van de wapens en vlaggen.

Het geachte lid gelieve zich derhalve te wenden tot de
Minister van Binnenlandse zaken.

Vraag nr. 120
van 29 juni 1978
van de heer W. KUI JPERS

Standaardmolen te Schaffen (Diest) -Bescherming
en restauratie

Op deze wijze zouden wij de aandacht van de Minis-
ter willen vestigen op de houten standaardmolen
(1925) te Schaffen.
Deze molen is dringend aan bescherming en herstel-
ling toe.
Graag vernamen we de concrete maatregelen die de
Minister, in samenspraak met het stadsbestuur van
Diest, zal nemen om deze molen te redden.
Wij verwijzen in dit verband naar datgene wat ge-
beurde te Gelrode : de «Moedermeule» werd her-
steld, heringericht en biedt opnieuw zijn functionele
ambachts- en toeristische diensten.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer aan het
geachte lid mede te delen dat de procedure tot be-
scherming van de standaardmolen te Diest ingezet
wordt.
Met de stad Diest werd reeds contact opgenomen in
verband met de restauratie.

Vraag nr. 121
van 10 juli 1978
van de heer W. KUIJPERS

Sint-Amanduskerk te Wezeren (Landen) - Restau-
ratie

In «Bouwkundig Erfgoed in Vlaanderen», uitgave
mei 1978, nr. 37, werden de dringende herstel-
lingswerken aan de Sint-Amanduskerk te Wezeren
(Landen) medegedeeld :
«In de muren van de Romaanse Sint-Amanduskerk
van Wezeren werden onlangs belangrijke barsten
vastgesteld ; onmiddellijke onsterstutting bleek no-
dig. Voor de redding van dit belangrijk monument
werd overleg gepleegd tussen het Stadsbestuur, het
Ministerie van Nederlandse Cultuur, de Kerkfabriek,
de Heemkring van Landen en het studiebureau Delta.
Gezien de hoogdringendheid aanvaardde de Rijks-
dienst voor Monumenten- en Landschapszorg dat
aan de hand van een beperkte aanbesteding onmid-
dellijk de nodige werken zullen uitgevoerd worden.
Voor de dringende herstellingswerken aan het dak en
de afvoerbuizen zal de Rijksdienst zelf als bouwheer
optreden».

Graag vernam ik van de Minister het volgende.
1. Werd er een beperkte aanbesteding uitgeschreven

door de Rijksdienst voor Monumenten- en Land-
schapszorg en in toepassing van welke reglemen-
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2.

3.

4.

5.

taire bepalingen ? Zoniet, door wie werd deze be-
perkte aanbesteding dan wel uitgeschreven ?
Welk is het geraamd bedrag van de beperkte aan-
besteding, enerzijds, en de dringende herstel-
lingswerken, anderzijds ?
Is het juist dat een bedrag van 1.000.000 F, voort-
komende uit een prijskamp door ex-Landen ge-
wonnen, alléén besteed wordt voor de nodige her-
stellingswerken van bedoeld kerkje ?
Bestaat er een voorontwerp of ontwerp betref-
fende de grondige restauratie van dit mooie
kerkje ? Wanneer - en door wie - werd zulks
goedgekeurd ?
Denkt de achtbare Minister niet dat de bijzondere
aandacht van de stad Landen dient gevestigd op
een grondige aanpak van de restauratie van dit
unieke Romaanse kerkje ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte lid
mede te delen dat door de Rijksdienst voor Monu-
menten- en Landschapszorg geen aanbesteding werd
uitgeschreven.
Een ontwerp voor de definitieve restauratie is in
voorbereiding, maar nog niet goedgekeurd. De aan-
dacht van het betrokken bestuur werd reeds geruime
tijd geleden op de restauratie van het kerkje geves-
tigd. Als gevolg daarvan is een ontwerp ter studie.

Vraag nr. 122
van 10 juli 1978
van de heer W. KUIJPERS

Hof van Bijvoorden te Kerkom  - Bescherming

Het Hof van Bijvoorden te Kerkom (Boutersem) da-
teert volgens het oudste cijnsboek van de Hertog van
Brabant, gedeeltelijk uit 1330.
Van dit landgoed blijft enkel nog een landbouw-
woning over. Dat werd in juli 1976 verkocht. De
huidige eigenaar wenst dit uniek stuk erfgoed te laten
beschermen en passend te restaureren. Het huis be-
hoort tot een waardevol kultuurhistorisch en land-
schappelijk deel van de Velpvallei, samen met het
Guldenagelwad en de beschermde lemen schuur van
de Opstalhoeve. Volgens het gewestplan Tienen-
Landen behoort dit alles tot een beschermd land-
schappelijk-waardevol landbouwgebied. In juli 1977
werden de restauratieplannen goedgekeurd.
Graag vernamen we wanneer dit pand en omgeving
zal beschermd worden.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte lid
te melden dat aan de Rijksdienst voor Monumenten-
en Landschapszorg opdracht werd gegeven een on-
derzoek in te stellen.

Vraag nr. 133
van 19 juli 1978
van de heer W. KUIJPERS

Velp\wllei  - Bescherming

Wij stellen vast dat er plannen bestaan om de velden
tussen Roosbeek - Kerkom - gemeente Boutersem
en Hoeleden  recht te trekken.
Dit plan zou ingegeven zijn om een betere, gemak-
kelijker mechanische reiniging toe te laten.
Indien dit plan wordt uitgevoerd dan wordt de vel-
denvallei op onherroepelijke wijze geschaad. Inder-
daad, grote delen van de veldenvallei zijn in het ont-
werp-gewestplan opgenomen als te beschermen
landschap. Dit voorstel werd door de Advies-
commissie unaniem behouden.
Anderzijds is het zo dat een rechttrekking van een
riviertje een aantal onoverzienlijke gevolgen met zich
brengt.
Mag ik van de betrokken overheid vernemen :
1. in hoeverre dit plan juist is ;
2. of zij niet meent dat de veldenvallei hierdoor zal

geschaad worden ;
3. in hoeverre men juridisch een wijziging kan door-

voeren zonder.het gewestplan te wijzigen ? Kun-
nen de betrokken Ministers overwegen een over-
leg ter plaatse in te stellen met de betrokken wate-
ring en de deskundige van de Commissie voor
Monumenten en Landschappen ?

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de
Ministers van Landbouw en Middenstand en
van Openbare Werken en aan de Staatsse-
cretaris voor Begroting en voor Streekecono-
mie.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte lid
mede te delen dat aan de Rijksdienst voor Monu-
menten- en Landschapszorg opdracht wordt gegeven
een onderzoek ter zake in te stellen.

Vraag nr. 134
van 19 juli 1978
van de heer W. KUIJPERS

Pastorij  te Kortenberg - Bescherming

Op deze wijze willen we de aandacht vestigen op de
Pastorij  te Kortenberg, een interessant gebouw,
eigendom van de gemeenschap en beschermd maar in
verwaarloosde toestand.
Het dient dringend gerestaureerd te worden en een
gemeenschapsbestemming te krijgen.
In dit verband verwijzen we naar de oplossing die de
gemeente Tremelo gaf aan het herbruiken van de
mooie gerestaureerde 18e-eeuwse Pastorij van Tre-
melo, waar nu de gemeentediensten zijn onderge-
bracht.

.
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Naar verluidt, zou de gemeente Kortenberg er aan
denken dit gemeenschapsbezit te verkopen.
Mogen we van de Minister vernemen :
1. welke stappen zij wil ondernemen om de ge-

meente er toe aan te zetten een betere bescher-
ming uit te bouwen voor dit cultureel patrimo-
nium ;

2. in hoeverre deze geruchten juist zijn dat dit stuk
erfgoed zou dreigen verkocht te worden aan privé-
personen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte lid
mede te delen dat aan de Rijksdienst voor Monu-
menten- en Landschapszorg opdracht wordt gegeven
ter zake contact te nemen met het betrokken ge-
meentebestuur.

MINISTER VAN VOLKSGEZONDHEID EN
LEEFMILIEU

Vraag nr. 4
van 14 juli 1978
van de heer J. CAUDRON

Belgisch Olympisch Comité - Subsidiëring

Kan de Minister mij meedelen welke bedragen er de
laatste vijf jaar als subsidie werden uitgekeerd van-
wege zijn ministerie aan het Belgisch Olympisch Co-
mité ?
Hoeveel werd er uitbetaald voor de eigen werking
van het BOC en hoeveel voor de opleiding van de
atleten ?

Antwoord

Hierbij deel ik het geachte lid mee dat het Belgisch
Olympisch Comité in de loop van de laatste vijf jaren
geen subsidie heeft ontvangen van het Ministerie van
Volksgezondheid en Gezin.
Met het oog op de medische begeleiding van de Belgi-
sche deelnemers aan de Olympische Spelen te Mos-
kou in 1980 is met het BOC wel een contract afgeslo-
ten in het raam waarvan betalingen voor reële kosten
zullen kunnen worden vereffend.

MINISTER VAN BINNENLANDSE ZAKEN

Vraag nr. 10
van 12 juli 1978
van de heer E. RASKIN

Openbare gebouwen te Bilzen - Niet-bevlagging op
II juli 1978

Ik stelde persoonlijk vast dat de vlag van de Neder-
landse Cultuurgemeenschap op 11 juli 1978 niet werd
gehesen op de volgende openbare gebouwen in de
gemeente Bilzen :

1. gemeentehuis van de vroegere deelgemeente
Eigenbilzen (Dorpsplein) ;

2. administratief centrum, Klokkestraat, Bilzen-
centrum.

In het eerste gebouw zijn tot op heden een aantal
gemeentelijke diensten, bestemd voor de inwoners
van de vroegere gemeente Eigenbilzen, gevestigd.
Het tweede gebouw wordt niet alleen gebruikt door
het Vredegerecht van het Kanton Bilzen (griffie en
zittingszaal),. doch ook door het gemeentebestuur
(secretarie, bevolkingsdienst, zittingszaal voor de
gemeenteraad).
Mag ik van de heer Minister vernemen of hij de han-
delwijze van het gemeentebestuur van Bilzen in
overeenstemming met het ter zake geldend decreet
acht ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat krach-
tens artikel 1 van het koninklijk besluit van 5 juli 1974
betreffende de bevlagging van de openbare ge-
bouwen met de vlag van de Nederlandse cultuur-
gemeenschap, die vlag op 11 juli jl. moest gehesen
worden op de openbare gebouwen in het Nederlands
taalgebied.
Ik heb een onderzoek gelast. Het resultaat daarvan
zal rechtstreeks aan het geachte lid worden medege-
deeld.

Vraag nr. 11
van 20 juli 1978
van de heer Leo VANACKERE

Gemeentewapens - Uitblijven van toekenning

Het valt op dat in het Belgisch Staatsblad geregeld
besluiten verschijnen waarin aan gemeenten uit het
Waalse gewest een gemeentewapen wordt toege-
kend, terwijl dit niet het geval is voor de gemeenten in
Vlaanderen.
Het is nochtans geweten dat zeer veel - vooral sa-
mengevoegde - Vlaamse gemeenten te gelegener
tijd met grote zorg een aanvraag ter zake hebben
ingediend, terwijl het evenmin een geheim is dat de
adviescommissie ad hoc, opgericht bij Nederlandse
Cultuur, reeds sedert geruime tijd een groot aantal
dossiers heeft afgewerkt.
Kan de geachte Minister mij via het Bulletin van
Vragen en Antwoorden mededelen of er - en in
bevestigend geval welke - moeilijkheden nog dienen
overwonnen te worden vooraleer ook de Vlaamse
gemeenten een gemeentewapen kunnen erkend of
verleend krijgen ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat tot op
31 juli 1978 vanwege de Minister van Nederlandse
Cultuur in mijn departement adviezen ingekomen
zijn over 24 gemeenteraadsbeslissingen, waarbij
overeenkomstig het decreet van 28 januari 1977 het
wapen en de vlag werden bepaald.
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Van die 24 gemeenteraadsbeslissingen werden er 12
bekrachtigd. Van de overige werd de overeenkomstig
artikel 2, 3”, van hogervermeld decreet ingestelde
procedure toegepast.
Overigens moge ik er het geachte lid op wijzen dat de
procedure betreffende de gemeentewapens in het
Franse taalgebied grondig verschilt van die in het
Nederlandse taalgebied. In dit laatste is er geen
sprake van erkenning of verlening van een wapen,
maar van de bekrachtiging van een beslissing waarbij
de gemeenteraad autonoom een wapen en een vlag
bepaalt.

MINISTER VAN OPENBARE WERKEN

Vraag nr. 5
van 17 juli 1978
van de heer W. KUI JPERS

Zie :

Minister van Nederlandse Cultuur en
van Vlaamse Aangelegenheden

Vraag nr. 133
van 19 juli 1978
van de heer W. Kuijpers

Blz. 171

Antwoord

’ In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte lid
mede te delen dat deze aangelegenheid ressorteert
onder de bevoegdheid van de Staatssecretaris voor
Begroting, Streekeconomie en Ruimtelijke Or-
dening.

STAATSSECRETARIS VOOR BEGROTING EN
VOOR STREEKECONOMIE

Vraag nr. 10
van 6 juni 1978
van de heer J. CAUDRON

Taaldecreet van 19 juli 1973 - Toepassing b@  Fa-
beha

NV Fabelta Ninove en NV Fabelta Zwijnaarde heb-
ben, als geledingen van een bedrijf in moeilijkheden,
reeds honderden miljoenen staatshulp gekregen, zo-
wel van Economische Zaken als van Streekeconomie
en van de Oostvlaamse Gewestelijke Ontwik-
kelingsmaatschappij.
Daar de ervaring leert dat in vele bedrijven in Vlaan-
deren het decreet van 19 juli 1973 tot regeling van het
gebruik van de talen voor de sociale betrekkingen
tussen de werkgevers en de werknemers, alsmede
van de door de wet en de verordeningen voorge-
schreven akten en bescheiden van de ondernemin-
gen, met de voeten wordt getreden, zou ik graag
vernemen of er bij de voorwaarden die overeenge-
komen werden of worden tussen de subsidiërende
overheid en de twee voornoemde Fabelta-bedrijven,
bepalingen voorkomen die voorzien in het verplicht
gebruik van het Nederlands van laag tot hoog.

Is de Minister ook van mening dat aan de oude
Vlaamse eis «Geen Vlaams geen centen» nu volle
draagkracht kan gegeven worden ?

N.B . : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de
Minister van Economische Zaken.

Antwoord

De aandelen van de gesplitste NV Fabelta Zwij-
naarde en Ninove zijn voor 100 % in handen van
de Staat.
De beheerraden van beide ondernemingen werden
samengesteld uit afgevaardigden van de Ministers
van Financiën en van Economische Zaken,
Staatssecretaris voor Streekeconomie, Nationale
Investeringsmaatschappij en GOMOV.
De beheerders hebben de opdracht er voor te zor-
gen dat het taaldecreet van 19.7.1973 in beide ze-
tels stipt wordt nageleefd.

Vraag nr. 11
van 3 augustus 1978
van de heer W. KUI JPERS

Zie :

Minister van Nederlandse Cultuur en
van Vlaamse Aangelegenheden

Vraag nr. 133
van 19 juli 1978
van de heer W. Kuijpers

Blz. 171

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid het volgende mede te
delen.
In deze vraag wordt waarschijnlijk de rechttrekking
van de <qVelp» bedoeld in plaats van «velden».
Een aanvraag is op het Bestuur van de Stedebouw
niet bekend.
Een eventuele aanvraag tot rechttrekking is onder-
worpen aan een bouwaanvraag en zal derhalve des-
gevallend onderzocht en geadviseerd worden in
functie van en rekening houdend met de voorzienin-
gen van het betreffende gewestplan.

STAATSSECRETARIS VOOR NEDERLANDSE
CULTUUR EN VOOR SOCIALE ZAKEN

Vraag nr. 9
van 5 juli 1978
van de heer P. DE KERPEL

Millenium vun Brussel - H e r d e n k i n g  Hertnun
Teirlinck

Naar verluidt wordt in een werkgroep druk gezocht
naar geschikte onderwerpen voor het millenium van
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Brussel : onderwerpen die goed zijn voor een her-
denking. Ik kan mij niet van de indruk ontdoen dat
hieromtrent nogal wat wilde plannen de ronde doen.
In dit verband zou ik de Staatssecretaris een m.i. erg
geschikte herdenking willen aanwijzen. Volgend
jaar, het milleniumjaar, zal het juist honderd jaar
geleden zijn dat Herman Teirlinck te Brussel werd
geboren. Teirlinck zal wel een van de grootste
Vlaamse Brusselaars zijn geweest, die de meeste van
zijn romans te Brussel liet spelen.
Ik zou dan ook van de Staatssecretaris willen verne-
men of hij mijn mening ter zake deelt om het mil-
lenium van Brussel te verrijken met een passende,
wetenschappelijk verantwoorde herdenking van
Herman Teirlinck.

Antwoord

Ik kan het geachte lid mededelen dat een “Herman
Teirlinck”-project zal worden ingebouwd in het Mil-
lenium van Brussel.
Dit Herman Teirlinck-project, dat de bedoeling heeft
Herman Teirlinck en zijn periode (1880-1914) te
schetsen in de context van de eerste intellectuele
Vlaamse Beweging, zal één van de hoofdelementen
uitmaken van de Vlaamse inbreng van het Millenium.
Hierbij wordt gedacht aan een tentoonstelling over
deze periode en aan toneelopvoeringen van stukken
van Herman Teirlinck en zijn tijdgenoten, door zowel
professionele als amateuristische theatergroepen.
Deze voorbereiding wordt door vakspecialisten be-
geleid.

B. Vragen waarop werd geantwoord na het ver-
strijken van de reglementaire termijn (R.v.O.
art. 51, nr. 4)

MINISTER VAN VERKEERSWEZEN

Vraag nr. 31
van 9 februari 1978
van de heer W. KUIJPERS

NMBS - Tuulgebruik

De autobuslijn nr. 366 tussen Brussel en Rixensartl
Court-Saint-Etienne omvat eveneens halten die gele-
gen zijn in het Vlaamse land.
De autobussen op die lijn dragen zowel binnen als
buiten uitsluitend eentalig Franse opschriften.
Bovendien zou het personeel op die lijn Neder-
landsonkundig zijn.
Meent de geachte Minister niet dat de beschikkingen
van de taalwetgeving zowel voor het personeel als
voor de opschriften dient te worden geëerbiedigd ?

Antwoord

De betrokken exploitant wordt erop gewezen dat de
opschriften in de autobussen die op de autobuslijn

Elsene - RixensartKourt-Saint-Etienne  worden in-
gezet, in het Frans en het Nederlands moeten aange-

’ bracht worden.
De diensten van de NMVB zullen tijdens de volgende
weken een streng toezicht uitoefenen op de toepas-
sing van deze voorschriften.
Wat de taalkennis van het personeel betreft, stelt de
NMVB een onderzoek in op de autobuslijnen waar-
van het beheer overgenomen werd van de NMBS,
dus ook op de bewuste autobusdienst nr. 366.
In afwachting werd aan de betrokken exploitant een
voorraad overgezonden van een lijst met de meest
gebruikelijke omgangszinnen.
Bij de aanwerving van nieuwe chauffeurs moet bo-
vendien aan het Groepsbestuur van Brabant van de
NMVB voorafgaandelijk de toelating gevraagd wor-
den.
Overigens zal de eis gesteld worden dat de kandida-
ten de elementaire kennis van de tweede landstaal
bezitten indien ze op deze autobuslijn tewerkgesteld
worden.
Ook zal door de examinandus, bij het afnemen van de
proeven, de taalkennis van de kandidaten getest
worden.
De chauffeurs die reeds in dienst zijn en geen ele-
mentaire kennis hebben van de tweede landstaal,
worden formeel aangemaand de nodige inspanning te
leveren tot het bijwerken van de vereiste taalkennis,
zulks aan de hand van de bovengenoemde lijst. Na-
derhand zullen peilingen uitgevoerd worden om het
bekomen resultaat na te gaan.
De NMVB stelt derhalve alles in het werk om zo snel
mogelijk tot een wettelijke taaltoestand op deze lijnen
te komen. Er dient wel rekening gehouden te worden
met de omvang van deze taak.

Vraag nr. 32
van 9 februari 1978
van de heer W. KUI JPERS

NMBS  - Taalgebruik inzake formulieren van een
concessiehouder

Het zij mij toegelaten de aandacht van de geachte
Minister te vestigen op de adviezen nr. 4575/II/N  en
nr. 4652/II/N dd. 12 augustus 1977 van de Neder-
landse Afdeling van de Vaste Commissie voor Taal-
toezicht, waarbij de NV Photoquick Trading, Sint-
Rochusstraat 30 te 2000 Antwerpen, er wordt op ge-
wezen dat zij in strijd handelt met het taaldecreet van
19 juli 1973 wanneer zij gebruik maakt van tweetalige
ontvangststaten in het Nederlandse taalgebied.
Zoals blijkt uit bijgaande fotocopie, waarnaar ik U
moge verwijzen, is de toestand nog steeds dezelfde.
De NV Photoquick legt het advies gewoon terzijde en
blijft verder tweetalige ontvangststaten ter beschik-
king stellen van de stations uit het Nederlandse taal-
gebied.
Mag ik van de geachte Minister vernemen welke
maatregelen hij zal nemen om de wettelijkheid te
herstellen ?
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Antwoord

De betrokken ontvangststaten worden door toedoen
en op kosten van de NV Photoquick Trading gedrukt,
gebundeld in boekjes en door de NMBS verdeeld
onder de stations.
Daar de boekjes bestemd zijn voor 36 maandelijkse
opnamen zal de eerstvolgende herbevoorrading der
stations plaatshebben op 1.1.1979 ; derhalve wordt
nu reeds de concessiehoudster uitgenodigd alsdan de
taalwet naar behoren toe te passen.
Deze feitelijke toestand werd trouwens medegedeeld
aan de Vaste Commissie voor Taaltoezicht bij gele-
genheid van haar onderzoeken die geleid hebben tot
de bedoelde adviezen.

MINISTER VAN NEDERLANDSE CULTUUR EN
VAN VLAAMSE AANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 1
van 18 oktober 1977
van de heer C. VAN ELSEN

Priorij Corsendonk - Restauratiewerken

In het antwoord op mijn vraag nr. 4 van 5/6/1977
ontbrak een belangrijk element, namelijk het bedrag
der investeringen.
Al is het duidelijk dat het definitieve cijfer van het
staatsaandeel slechts kan bepaald worden na de de&
nitieve aanvaarding, lijkt het me echter niet minder
duidelijk dat er een begrotingsraming en een aanbe-
stedingsbedrag is geweest.
Graag vernam ik :
1. het bedrag van de raming der restauratiekosten ;
2. per aannemer het bedrag der toewijzing in ver-

band met de restauratie ;
3. het bedrag van de raming van de onderhouds- en

verbeteringswerken ;
4. per aannemer het bedrag der toewijzing in ver-

band met de restauratie ;
5. het bedrag aan huur dat het Rijk betaalt voor de

eerste en tweede verdieping van het hoofdge-
bouw.

Antwoord

In aansluiting op mijn antwoord nr. 54 dd. 5/6/1977
kan ik het geachte lid volgend overzicht geven van de
restauratiewerken van het Monasterium Cor-
sendonck.
1. Algemeen.
De restauratie werd in twee fases uitgevoerd :
le fase : restauratie van Vrouwenhuis, Kinderhuis

en Lekenhuis ;
2e fase : restauratie van de Priorij (hoofdgebouw)

met als uitbreiding de restauratie van
Pesttoren met Gastenhuis.

Voor elk dezer twee fases werd een beperkte aanbe-
steding uitgeschreven waaraan vijf à zeven erkende
aannemers (categorie D.24) hebben deelgenomen.

De opening der biedingen had steeds plaats in aanwe-
zigheid van vertegenwoordigers van het Ministerie
van Nederlandse Cultuur.
Beide fases zijn onderverdeeld :
- werken subsidieerbaar als restauratiewerken ;
- werken subsidieerbaar als onderhouds- of verbe-

teringswerken ;
- comfortwerken (niet subsidieerbaar
2. Fase 1. Restauratie Vrouwenhuis,
Lekenhuis.

A. Bouwwerken :
- raming der werken : 8.761.442,-fr.  (
- aanbesteding : 15/12/1970

Kinderhuis,

nel. BTW)

- laagste bieding : Fa Verstraete en Vanhecke,
Dichterstraat 5 1, Wilrijk
met de prijs van 8.285.370,-  fr. (incl. BTW)

Als volgt onderverdeeld :
- restauratiewerken : 5.971.507,-  fr.
- verbeteringswerken : 1.167.201,-  fr.
- confortwerken : 1.146.602,-  fr.

B. Centrale verwarming :
- Raming der werken : 531.000,-fr. (incl. omzet-

belasting)
- aanbesteding : 15/12/1970
- laagste bieding : pvba Devis, Van de Perrestraat

12, Geel, met de prijs van 568.490,-fr. (incl. om-
zetbelasting)

3. Fase 2. Priorij met uitbreiding Gastenhuis :

A. Priorij :
1. Bouwwerken :
1.1. Raming der bouwwerken : 26.830.848,-  fr. (incl.

BTW)
prijsvraag dd. 27/8/71  aan 7 erkende firma’s
aanbesteding dd. 29/10/71  - 7 biedingen inge-
diend
laagste bieding : Fa Verstraete en Vanhecke :
26.017.979,-  fr. (incl. BTW)
Als volgt onderverdeeld :
- restauratiewerken : 23.468.750,-fr.
- verbeteringswerken : 1.494.114,-fr.
- comfortwerken : 1.055.115,-fr.

1.2. Supplementaire werken :
1.2.1. Vloerplaat in beton voor museum

Dit meerwerk  betreft de betonvloerplaat van
zolder 2de verdieping van hoofdvleugel.
Voor deze werken is in de opmeting een een-
heidsprijs voorzien van 9.600 fr/m’ (basisprijs
aanbesteding).
Tijdens de afbraakwerken is gebleken dat tus-
sen de valse plafonds, in de loop der tijden
aangebracht, een plafondconstructie werd
blootgelegd uit eiken moer- en kinderbalken.
Tijdens een bezoek ter plaatse van de ver-
tegenwoordigers van de Koninklijke Commis-
sie voor Monumenten- en Landschappen
werd beslist deze constructie te behouden en
te restaureren en af te dekken met een be-
vloering in eiken beplanking.
Gezien echter deze aldus bekomen zol-
derruimte als museum bestemd wordt, dient
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voldaan te worden aan het Algemeen Re-
glement op de Arbeidsbescherming.
In plaatsen toegankelijk voor het publiek
wordt door dit reglement een nuttig draagver-
mogen opgelegd van 300/500  kg/m2.
De bestaande en te behouden constructie van
deze vloerplaat kan niet voldoen aan deze ge-
stelde eisen.
Het is dienvolgens geboden een vloerplaat in
gewapend beton aan te brengen waaraan dan
de moerbalken opgehangen worden teneinde
het oorspronkelijk uitzicht te bewaren.
Volume gewapend beton : 3 10,32 m2 x 0,23 =
71,374 rnj
Prijsberekening : 71,374 rn’ x 9.600 = 685.190,
- fr.
Herziening volgens art. 13.C. : 1,23954
Totaal bedrag der werken 849.320,-  fr. (excl.
BTW).

1.2.2. Restaureren van oorspronkelijk onzichtbare
bouwonderdelen
Tijdens de afbraakwerken, met de meeste om-
zichtigheid uitgevoerd, werden verschillende
voorheen onzichtbare elementen gevonden,
zo o.a. :
- de oude toegang met trapjes (volledig

overdekt door aanvullingen en later aan-
gebrachte vloeren) ;

- de funderingen van het oude «lavacrum»
bedolven onder puin ;

- bogen van toegangen en ramen verdoken
in aanvullingsmetselwerk en achter
muurbezettingen ;

- zware eiken balken en kinderbalken met
gesculpteerde consoles (verdoken door
valse plafonds en bezettingen) ;

- uitgang van gewelfde kelder (voorheen
dichtgemetseld, thans bij opgravingen
voor het herstel der funderingen aan het
licht gekomen).

Het behoud en tot evidentie brengen van
voornoemde elementen en de daarbij horende
aanpassingen, wijzigen in grote mate het oor-
spronkelijk concept en hebben aanzienlijke
meerhoeveelheden voor gevolg.
Het bewaren van de gevonden balklagen als
plafond van de le verdieping maakt het nood-
zakelijk de volledige vloeroppervlakte van de
zolder uit te bouwen. Hierdoor ontstaan dan
weer noodzakelijke aanpassingen van trap-
pen, lokalen enz.. . , in verband met de circula-
tie in het gebouw, de te nemen veiligheids-
maatregelen overeenkomstig het Algemeen
Reglement op de Arbeidsbescherming enz.
De benutbare ruimte is daardoor heel wat,
groter geworden voor museum, archiefkamers
enz...

Na het afkappen van de bezettingen aan de
buitenzijde van de gevelmuren en na reiniging
van het metselwerk werd vastgesteld dat deze
aldus niet konden behouden worden. Hieraan
kon slechts verholpen worden door afbraak
tot op één steen diepte en nieuw parament-
metselwerk. Wegens vroegere  inwateringen
en vorst werden bovendien grote gedeelten
van de buitenmuren zodanig beschadigd dat

ook hier kon verholpen worden door afbraak
en nieuw metselwerk.

Het herstel der funderingen vergt eveneens
meer uit te voeren hoeveelheden wegens een
toestand die slechter was dan kon voorzien .
worden.
Bij het opmaken van dit dossier van meerwer-
ken werd bovendien rekening gehouden met
alle punten van de werfverslagen en de
plaatsbeschrijving, beide opgemaakt in ak-
koord met en goedgekeurd door de heren Af-
gevaardigden van de Koninklijke Commissie
voor Monumenten en Landschappen.
Restauratie- en verbeteringswerken : totaal
10.868.3 15,-fr. (excl. BTW).
Voor gelijkaardige werken werden de een-
heidsprijzen van de aanbesteding hernomen.
De eenheidsprijzen voor niet gelijkaardige
werken werden in deze berekening opgeno-
men volgens prijsofferte van de aannemer.
Op alle prijzen is de herziening volgens art.
13. C. van toepassing op basis van de waarden
S en 1 geldig op datum van de aanbesteding.

2. Centrale verwarming :
Raming : 912.000,-  fr. (incl. BTW)
Aanbesteding : 29 oktober 1971
Laagste bieder : Devis pvba te Geel
met de som van 893.886,-  fr. (incl. BTW)
Uitbreiding van de voorziene uitvoering in kelder
en op 2de verdieping wegens wijziging van de
indeling van het gebouw.
Vervangen van radiatoren en aërothermes door
convectoren op verzoek van de Koninklijke
Commissie voor Monumenten en Landschap-
schappen.
Meerwerkenwijziging : 54 1.500 fr. (incl. BTW).

B. Pesttoren en Infïrmarium (Gastenhuis) :
Ingevolge uitgevoerde opgravingen door het Minis-
terie van Nederlandse Cultuur werden de funderin-
gen van het «Infïrmarium» blootgelegd met o.a. aan
de zijde der beek het paramentmetselwerk in Dieste-
riaanse steen (praktisch uniek geval in de Kempische
streek).
Het archeologisch onderzoek van de zgn. Pesttoren
bracht zijn uitzonderlijke mooie constructie aan het
licht.
De architecten-restaurateurs merken het volgende
aan inzake het «Infirmarium» : de reconstructie van
dit gedeelte der priorij is bovendien volkomen aan-
gewezen.
Waar de gerestaureerde dienstgebouwen (Lekenhuis,
Kinder- en Vrouwenhuis) los staan van het priorijge-
bouw, geeft dit geheel niet meer de indruk van een
« Monasterium». Het reconstitueren van het «Infir-
marium naast de befaamde Pesttoren, zal een voor-
name bijdrage zijn om de algemene sfeer weer te
geven van wat eenmaal «Corsendoncana  Monas-
terium Regularum» was. Op deze wijze kan men
spreken van een volwaardige restauratie van een
« Monasterium».
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Ingevolge de bespreking ter plaatse dd. 4/8/72 met de
vertegenwoordigers van de Kon. Comm. Mori.. en
Landsch. werd besloten :
«Gastenhuis en bijkomende werken» : als waarde-
bepaling van de archeologische vondsten (het Gas-
tenhuis) op de oorspronkelijke funderingen op te
trekken.
Op 11/10/72  werd het koninklijk besluit getroffen
waarbij de bijgebouwen (in casu : het Infirmarium)
werden geklasseerd, op grond van niet hypothetische
gegevens, doch op grond van recente «opgravingen»
een historische en archeologische studie, hetgeen
overeenkomstig art. 9 van het Charter van Venetië,.de «restauratie»  inhoudt.

De restauratie steunt :
- op de gravure van Lucas Vostermans, uitgegeven

in 1671, en geproduceerd in van Loons 2de
uitgave van de «Chorographia  Sacra Brabantiae»
van Sanderus ;

- op bibliografische gegevens : «van 1510 tot 1532
werd naar Windisheims model een volledig ge-
sloten gebouwencomplex en bijhorigheden opge-
richt» ;

- op de behouden Pesttoren, integraal deel van het
Infïrmarium ;

- op de nog gaaf gebleven delen o.a. van Priorij en
Lekenhuis ;

- op de opgravingen die de juiste funderingen aan
het licht brachten.

Aan de hand van een vergelijkingstabel van recente
aanbestedingen was het duidelijk dat de beoogde
werken voordeliger waren wanneer zij in uitbreiding
van de reeds goedgekeurde aanbesteding zouden
toegewezen worden dan bij een hernieuwde aanbe-
steding.
In de eerste plaats verviel de inrichting van bouwwerf
voor het gedeelte waar vervoer van materieel door
een nieuwe aannemer zou aangerekend worden.
In de tweede plaats stelde men bij vergelijking van de
prijzen vast dat de meeste posten van de aanneming
en inzonderheid de «doorwegende  posten» voordelig
waren.
Omwille van de zeer gunstige eenheidsprijzen van
fase 2 zou een nieuwe aanbesteding een grotere uit-
gave voor gevolg hebben dan het voorstel tot uit-
breiding der werken van de priorij.
Beslist werd deze werken in uitbreiding toe te wijzen.
De totale kostprijs der bouwwerken, centrale ver-
warming en elektriciteitsinrichting niet inbegrepen,
bedroegen : 11.574.180,-  fr.
Verhuring :
De eerste en tweede verdieping van de kloostervleu-
gel van de gerestaureerde priorij Corsendonck, wordt
gehuurd door het Rijk, als tentoonstellingsruimte van
kunstwerken, voor de jaarlijkse huurprijs van
500.000 fr.
Centrale verwarming, elektriciteitskosten, gebruik
van de lift, externe bewaking, onderhoud der ge-
meenschappelijke delen zijn ten laste van de ver-
huurder.

Vermeld huurcontract werd op 11.2.1977 afgesloten
tussen NV Corsendonck (verhuurder) en de Regie
der Gebouwen (huurster).

Vraag nr. 25
van 21 november 1977
van mevrouw N. MAES

Replrbliek Zrrid-Afrika - Crrltlrreel  akkoord

Sinds 1954 heeft België een cultureel akkoord met de
Zuidafrikaanse republiek.
Welke vormen van uitwisseling werden om de 2 jaar
door de gemengde commissie beslist ?
Welke bedragen werden per jaar uitgegeven en voor
welke doeleinden ?
Welke zijdelingse gevolgen had het akkoord b.v. in-
zake technische hulpverlening ? In dit verband denk
ik aan de technische hulp die de BRT aan de televisie
in Zuid-Afrika heeft geleverd.
Welke andere gevolgen waren er ?
Welke bevolkingsgroepen en in welke ma
door de Belgische cultuurpolitiek bereikt

te werden

Hoeveel bedraagt het aandeel van Vlaanderen in de
verwezenlijking van dit cultureel akkoord :
a. wat bedragen betreft ;
b. wat vormen van uitwisselen betreft ?

Antwoord

In antwoord op haar
volgende meedelen.

vragen kan ik het geachte lid het

1. Vormen van uitwisselingen : de tweejaarlijkse
programma’s i.v.m. het cultureel akkoord met
Zuid-Afrika, zoals deze werden uitgewerkt door
de vaste gemengde commissie, voorzien in het
algemeen uitwisselingen van universiteitsprofes-
soren, wetenschappelijk en academisch per-
soneel, deskundigen, kunstenaars, culturele
groeperingen en tentoonstellingen. Jaarlijks ken-
nen de partijen van dit cultureel akkoord ook
beurzen toe aan studenten, navorsers en spe-
cialisten op elk gebied. Blanke en niet-blanke
Zuidafrikanen bezochten België in het kader van
hogervermelde uitwisselingen.
Belgische bezoekers aan Zuid-Afrika hadden
contact zowel met niet-blanke als met blanke
Zuidafrikanen.
Het detail over de uitwisselingen en de financiële
gevolgen daaraan verbonden, wordt, gezien de
omvang van de gegevens, rechtstreeks aan het
geachte lid toegestuurd.

2. Hulp van de BRT aan de televisie in Zuid-Afrika :
de BRT heeft in het kader van de European
Broadcasting Union hulp verleend aan de SAUK
- de Zuidafrikaanse omroeporganisatie. De
SAUK is, zoals de BRT, lid van de EBU en kan de
hulp en bijstand inroepen van elk ander lid van
deze organisatie.

3. Het aandeel van Vlaanderen in de verwezenlijking
van het cultureel akkoord :
a) wat bedragen betreft, werd in 1974 en 1975 op

de begroting Gemeenschappelijke Culturele
Zaken aan de uitvoering van het cultureel ak-
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koord met Zuid-Afrika voor een totaal bedrag Vraag nr. 107
van respectievelijk 664.547 fr. en 887.566 fr. van 8 juni 1978
besteed. van de heer R. OTTE
Op de begrotingen van Nederlandse Cultuur
werd in 1976 en 1977 respectievelijk 882.916 fr.
en 1.04 1.100 fr. besteed aan de uitvoering van
het cultureel akkoord met Zuid-Afrika.
De stijging is voornamelijk het resultaat van het
opvoeren van de bedragen van de stu-
diebeurzen ;

Vaste Nationale Cultuurpactcommissie - Jaar-
verslag

wat vorm van uitwisseling betreft, verwijs ik
naar mijn antwoord onder punt 1 en de de-
tailopgave die rechtstreeks werd toegestuurd
aan het geachte lid.

Het decreet van 28 januari 1974 betreffende het Cul-
tuurpact  voorziet in artikel 26 dat de Vaste Nationale
Cultuurpactcommissie over haar activiteiten een
jaarverslag uitbrengt bij de Wetgevende Kamers en
bij de Cultuurraden.
Graag verneem ik wanneer die verslagen werden uit-
gebracht.

Vraag nr. 93
van 19 mei 1978
van de heer J. GABRIELS

Accordeonkampioenschappen - Auspiciën en sub-
sidigring

Op verschillende plaatsen in ons land worden er zo-
geheten nationale kampioenschappen voor ac-
cordeon-solisten georganiseerd (o.a. in Brussel en
Kruibeke). Hieromtrent had ik graag volgende in-
lichtingen vernomen.
1.

2

Zijn er accordeonkampioenschappen voor solis-
ten of orkesten die door uw departement gepa-
troneerd worden ? Zo ja, welke ? Zo neen, welke
kampioenschappen worden bedacht met een be-
ker of een prijs van uw departement ?
Worden er door het Ministerie voorwaarden ge-
steld voor het organiseren van nationale kam-
pioenschappen ?

3. Welke nationale of internationale accordeonkam-
pioenschappen voor solisten of orkesten, komen
in aanmerking voor subsidies ?

4. Zijn er in ons land provinciale federaties van ac-
cordeonclubs ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag, kan ik het geacht lid mee-
delen dat het Bestuur voor Volksontwikkeling en
Openbare Lectuurvoorziening normaliter geen ac-
cordeonkampioenschappen patroneert noch subsi-
dieert.
Ten uitzonderlijke titel zal dit Jaar het Belgische
Kampioenschap accordeonspelen te Kruibeke wor-
den gesubsidieerd in het kader van het Jaar van het
Dorp. Deze betoelaging zal gebeuren op basis van het
koninklijk besluit van 18 september 1969 tot subsi-
diëring van speciale activiteiten van volksontwik-
keling.
Het bestuur voor Volksontwikkeling en Openbare
Lectuurvoorziening beschikt niet over gegevens over
provinciale federaties van accordeonclubs.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat de
Vaste Nationale Cultuurpactcommissie tot op heden
nog geen jaarverslag heeft ingediend bij de Wet-
gevende Kamers en de Cultuurraden.
Het eerste jaarverslag zal vermoedelijk in de maand
oktober 1978 worden ingediend.

Vraag nr. 113
van 14 juni 1978
van de heer W. KUIJPERS

Landen - Beschermd landschap

Het nieuwe industrieterrein te Landen, alsook de
verkaveling Sint-Gertrudiswijk, grenst aan het Git-
terdal (Sint-Gertrudisdal), een beschermd landschap
met uitzonderlijke historische waarde.
Door de kunstmatige ophoging van het industrieter-
rein werd het glooiende reliëf van de bodem zodanig
gewijzigd dat de natuurlijke en esthetisch waarde-
volle horizon vanuit het Gitterdal overkraagd werd
door een aarden wal, waarop reeds een eerste nijver-
heidsvestiging prijkt.
Het zou passend zijn om tussen het beschermde land-
schap en de fabrieken een aarden wal met groenbe-
scherming aan te brengen, zodat het landschappelijk
schoon voldoende zou gevrijwaard blijven. Op deze
bewalling zou een wandelpad kunnen aangelegd
worden dat tevens de verbinding is tussen Sint-Ger-
trudiswijk en de nieuwe industrieweg.
Graag vernam ik of de Minister met mijn zienswijze
akkoord kan gaan en de nodige onderrichting kan in
uitvoering stellen met het betrokken gemeentebe-
stuur.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte lid
mede te delen dat aan de Rijksdienst voor Monu-
menten- en Landschapszorg opdracht werd gegeven
ter zake contact op te nemen met het betrokken ge-
meentebestuur.
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Vraag nr. 114
van 14 juni 1978
van de heer W. KUIJPERS

Jaar van het Dorp in het arrondissement Leuven -
Bescherming \‘an  monumentale eigendommen en
dorpslandschappen

Tijdens het Jaar van het Dorp ware het gepast aan-
dacht te besteden aan de verwaarloosde monumen-
tale eigendommen en dorpslandschappen. Inzonder-
heid zou ik via deze vraag om de speciale aandacht
van de Minister willen verzoeken voor de volgende
punten.
1. Een betere bescherming en herstel voor de Är-

conatihoeve te Wange.
2. Graag vernam ik waarom het prieeltje/duiventil

van de hoeve van Zulpele, Langestraat, Neerhes-
pen, weggebroken werd ?
Deze gesloten hoeve, vermeld op blz. 310 in de
inventaris van het Cultuurbezit van Vlaanderen, is
inderdaad een van de fraaiste hoeven uit de streek.

3. Te Neerhespen vinden wij een nieuw-opge-
bouwde kapel aan de hoek van de Mobilisa-
tiekern, achter het dorp.
In deze kapel werd een fraai houten kruisbeeld
opgenomen, voortkomende uit de oude kapel. De
bescherming van dit beeld tegen mogelijke an-
ti kwiteitsdieven is onvoldoende. Een betere be-
scherming ware hier aangewezen.

4. De hoeve aan de hoek van de LangestraatSteen-
weg naar Landen naast het café Trekels, vormt
een fraai geheel met de Lindeboom. Het is het
oude dorpsplein van de deelgemeente Neerhes-
pen.
De reclame aldaar vormt een storend deel voor dit
dorpsgezicht. Graag vernamen we welke onder-
richtingen hier kunnen gegeven worden.

5. Het kerkje te Gussenhoven (fusiegemeente Lin-
ter) bezit een der oudste Europese orgels. Het zou
wellicht als een streekmuseum kunnen ingericht
worden zoals gebeurde met de Sint-Aldegon-
diskerk te As. Mogen wij vernemen of de Minister
deze opvatting deelt ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte lid
mede te delen dat aan de Rijksdienst voor Monu-
menten- en Landschapszorg opdracht werd gegeven
over de verschillende punten een onderzoek in te
stellen.

Vraag nr. 115
van 15 juni 1978
van de heer F. BOEY

Koninklijk Vlaams Conservatorium te Antwerpen -
Splitsing van de klas cello

In het Koninklijk Vlaams Conservatorium te Ant-
werpen doet zich een toestand voor die op het eerste
gezicht regelrecht in strijd is met de voor dit con-

servatorium geldende wetgeving, nl. het koninklijk
besluit van 25 juni 1973 tot vaststelling van de voor-
waarden voor de toelating van de leerlingen en van de
duur van de lessen in de koninklijke muziekcon-
servatoria.
Geconstateerd wordt inderdaad dat de klas cello
sinds november 1971 gesplitst werd, zodat er in
tegenstelling met voorheen sinds 1971 niet één maar
twee leraars cello onderwijzen. Artikel 17 van het KB
van 25 juni 1973, verschenen in het Belgisch
Staatsblad van 2 oktober 1973, bepaalt echter dat tot
een splitsing van dergelijke klas slechts mag overge-
gaan worden wanneer het aantal nodige uren, bere-
kend op grond van artikel 12 van dit KB, meer dan 36
uren bedraagt. Aangezien er in de bewuste klas cello
nooit meer dan 36 uren les per week dienden gegeven’
te worden, moet geconcludeerd worden dat de Di-
recteur van dit Vlaams Conservatorium te Ant-
werpen de Minister blijkbaar verkeerd heeft voorge-
licht en er in 1971 tot een splitsing werd overgegaan in
strijd met artikel 17 van bedoeld KB. Deze toestand
duurt ondertussen steeds verder en heeft bijzondere
financieel nadelige gevolgen voor de eerst benoemde
leraar cello, die reeds sinds 1966 als enige leraar cello
aan dit Koninklijk Vlaams Conservatorium werd
aangesteld. Sinds 1971 werd er, zoals hierboven uit-
eengezet, een tweede leraar cello toegevoegd, waar-
door er een spreiding van de leerlingen over beide
alsdan fungerende leraars kwam en waardoor tevens
de wedde van de eerst benoemde leraar cello (vast
aangestelde leraar) sinds 197 1 op onrechtmatige
wijze verminderd werd (de wedde wordt berekend
aan de hand van het aantal leerlingen en het aantal te
geven lesuren).
Kan mevrouw dé Minister verklaren hoe en wanneer
zij aan deze onwettelijke toestand een eind zal ma-
ken ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte lid
te laten weten dat de verantwoording in verband met
de splitsing van de celloklas aan het Koninklijk Mu-
ziekconservatorium te Antwerpen, rechtstreeks aan
hem zal worden medegedeeld.

Vraag nr. 116
van 16 juni 1978
van de heer W. JORISSEN

Meerhoat  - Ruilverkuryeling

Te Meerhout heerst krachtige beroering omwille van
een vooropgezette ruilverkaveling die 1.233 ha zou
omvatten of ongeveer 1/3 van de oppervlakte van
deze gemeente.
Het protest schijnt in hoofdzaak op twee punten te
slaan :
1. de betrokken instanties zouden geweigerd hebben

tijdig grondige inlichtingen te verschaffen ;
2. waardevolle natuurgebieden zouden bij de verka-

veling worden betrokken. a
Graag zou ik van de geachte Minister over deze beide
punten enige uitleg verkrijgen.
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Antwoord

1. Overeenkomstig de bepalingen van de wet van 22
juli 1970 op de ruilverkaveling van landeigen-
dommen uit kracht van de wet werden alle betrok-
ken eigenaars, vruchtgebruikers en gebruikers per
aangetekend schrijven verwittigd betreffende de
nederlegging ten gemeentehuize van de docu-
menten die betrekking hadden op het onderzoek
naar het nut van een ruilverkaveling te Meerhout.
Met deze brief ontving iedere betrokkene daaren-
boven een uittreksel van de gegevens die hem
aanbelangden evenals enkele inlichtingen.
Tijdens deze nederlegging die plaatshad van 17
mei 1978 tot 19 juni 1978 waren de door mij ge-
machtigde personen op de medegedeelde dagen en
uren ter beschikking van de belanghebbenden om
inlichtingen te verstrekken en bezwaren in ont-
vangst te nemen.
Daarenboven hadden mijn diensten vooraf-
gaandelijk meerdere contacten met het gemeente-
bestuur en de landbouwverenigingen ; tevens
werden in het inlichtingenblad van de gemeente
twee artikels over de ruilverkaveling opgenomen.

2. Binnen de bld’kgrens  van de geplande ruilver-
kaveling komen geen natuurgebieden voor.

Vraag nr. 117
van 21 juni 1978
van de heer W. KUIJPERS

Jaar 17an  het Dorp te Diest -Historische gebouwen

In het kader van de actie Jaar van het Dorp zou het
passen speciaal aandacht te schenken aan de be-
treurenswaardige toestand waarin heel wat histori-
sche gebouwen zich bevinden te Diest. In het bijzon-
der zou ik de volgende gevallen willen vermelden.
1.

2.

3.

4.

5.

De Begijnhofkerk waar de zoldering voor een be-
langrijk deel is ingestort en aldus een koorengel
vernietigde.
Indien er hier niet vrij vlug wordt opgetreden, zal
de schade aanzienlijk aangroeien.
De daartegenover liggende pastorij, die één geheel
vormt met het begijnhof, heeft te lijden onder wa-
teroverlast. Het dak dient dringend nagekeken en
hersteld te worden.
Het enig-mooie geheel «Het Spijker» dreigt een
ruïne te worden. De dakbedekking is inderdaad
zeer slecht en de omringende waterpartij is totaal
vervuild en dreigt gedempt te worden.
«De Werelt» is voor een groot gedeelte ingestort.
Nu dreigt er een onaangepaste nieuwbouw te ver-
rijzen.
Het ware alleszins aangewezen dit deel van het
stedelijk patrimonium in overeenstemming te
doen brengen met de resterende gedeelten.
Het Diestse openluchttheater is een van de beste
van dit land. Bij een bezoek constateerde ik hoe
onverzorgd en overgroeid dit geheel nu wel is. De
stad Diest won voor enkele jaren «Het Gouden
Truweel» als gemeente die beloond moest worden
voor haar monumentenbehoud.

Graag vernamen we :
1. welke maatregelen de Minister zal nemen om

vermelde panden en toestanden te doen herstel-
len ;

2 hoeveel de <<Gouden Truweel»-prijs beliep en
wanneer hij aan de stad werd uitgekeerd. Graag
ontving ik eveneens in bijzonderheid de besteding
van dit bedrag.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte lid
mede te delen dat door de Rijksdienst voor Monu-
menten- en Landschapszorg voor de verschillende
aangehaalde punten contact wordt opgenomen met
het Stadsbestuur van Diest.

Vraag nr. 118
van 21 juni 1978
van de heer P. PEETERS

Sint-Annukapel te Sint-Pieters-Voeren - Restaura-
tie

Graag vernam ik van mevrouw de Minister hoever de
restauratiewerken gevorderd zijn aan de Sint-An-
nakapel te Sint-Pieters-Voeren, historisch monu-
ment dat jaren geleden officieel beschermd werd
doch dat dreigde in puin te vallen.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geacht lid
mede te delen dat de Kerkfabriek van Sint-Pieters-
Voeren op 4. ll. 1975 werd verzocht de kapel drin-
gend af te schermen tegen verval en een restaura-
tiebundel te laten opstellen door een architect-ont-
werper.
Bij schrijven dd. 9.5.1978 van de ~Rijksdienst voor
Monumenten- en Landschapszorg werd de Kerk-
fabriek opnieuw verzocht, in het kader van het de-
creet van 3.3.1976 onmiddellijk over te gaan tot een
voorlopige dakdichting en een. architect-ontwerper
aan te stellen.

II. VRAGEN WAAROP EEN VOORLOPIG ANT-
WOORD WERD GEGEVEN

MINISTER VAN NEDERLANDSE CULTUUR EN
VANVLAAMSEAANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 123
van 12 juli 1978
van de heer J. VALKENIERS

BLOSO-dresslrllrschool  te Bekkerzeel (Asse) - Per-
soneelsformatie,  leerlingen en exploitatiekosten

Graag vernam ik de personeelsformatie en de ex-
ploitatiekosten van de dressuurschool van BLOSO te
Bekkerzeel-Asse.
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Hoeveel leerlingen namen in het afgelopen jaar deel
aan de lessen ?

Vraag nr. 136
van 25 juli 1978

Welke is hun nationaliteit ? van mejuffrouw G. DEVOS
Graag vernam ik ook de nationaliteit van de leden van
het personeel. Sport-, recreatie- en cultrrrrrcentrcr,  bibliotheken en

musea  - Oprichtingssrrbsidiëring

Voorlopig antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte lid
mede te delen dat het beantwoorden van deze vraag
enkele tijd zal vragen.
Zodra alle elementen van antwoord in mijn bezit zijn
zal ik onmiddellijk een definitief antwoord aan het
geachte lid toezenden.

Vraag nr. 127
van 14 juli 1978
van de heer J. CAUDRON

Schoolsport - Subsidiëring

Kan de minister mij meedelen of er toelagen uitge-
keerd worden aan instellingen van het rijksonderwijs
of het door het rijk gesubsidieerd onderwijs in het
kader van de propaganda of de beoefening van de
schoolsport ?
Zo ja, welke zijn de respectieve bedragen per school-
net ?
Worden er vrijgestelden ter beschikking gesteld ten
behoeve van de schoolsport en zo ja, hoeveel ?
Vallen de voornoemde organisaties onder de toepas-
sing van het decreet van 2 maart 1977 van de Neder-
landse Cultuurraad houdende regeling van de er-
kenning en de subsidiëring van de landelijke georga-
niseerde sportverenigingen ? ,

Voorlopig antwoord

In antwoord op zijn vragen heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat het beantwoorden ervan enige
tijd zal vragen.
Zodra ik in het bezit ben van alle elementen van
antwoord zal ik onmiddellijk een definitief antwoord
aan het geachte lid toezenden.

Graag vernam ik van mevrouw de Minister het vol-
gende.
1.

2.

3.

4.

5.

6.

Hoeveel sport- en recreatiecentra (sportzalen,
zwembaden, sport- en speelvelden) werden ge-
bouwd met overheidstoelagen sedert 1974 ?
Bede de gegevens op te delen per provincie en
volgens aard van het project.
Hoeveel bedroegen de totale kostprijzen van de
projecten en welke delen werden betoelaagd ?
Bede de gegevens ook op te delen in bouw- en
uitrustingskosten. \
Hoeveel projecten voor bibliotheken, musea en
cultuurcentra werden sedert 1974 gesubsidieerd ?
Bede de gegevens eveneens op te delen per pro-
vincie en volgens de aard van het project.
Hoeveel bedroegen de kostprijzen van de projec-
ten en welk deel werd betoelaagd ? Bede de gege-
vens op te delen in bouw-, inrichting- of uitrus-
tingskosten.
Hoeveel projecten onder 1 en 3 bedoeld zijn nog in
behandeling met vermelding van de benaderende
raming der totale kosten en toelagen ?
Zo andere dan gemeentebesturen voor betoela-
ging in aanmerking zijn gekomen, hoeveel pro-
jecten waren dat en welke toelagen hebben zij
ontvangen ?

Voorlopig antwoord

In antwoord op haar vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat het beantwoorden van deze
vraag enige tijd zal vragen.
Zodra alle elementen van antwoord in mijn bezit zijn,
zal ik onmiddellijk een definitief antwoord aan het
geachte lid toezenden.

III. VRAGEN WAAROP NIET WERD
GEANTWOORD BINNEN m REGLEMEN-
TAIRE TERMIJN (R.v.O. art. 51, nr. 4)

Nihil.


